

2025年8月
9
星期六
乙巳年闰六月十六
太原日报社出版
国内统一连续出版物号
CN14-0017
总第20545期
本期4版

习近平同俄罗斯总统普京通电话

新华社北京8月8日电 8月8日，国家主席习近平应约同俄罗斯总统普京通电话。

普京介绍了俄方对乌克兰危机当前形势的看法和俄美最近接触沟通的情况，表示俄方高度赞赏中方为政治解决危机发挥的建设性作用。俄中全面战略协作伙伴关系任何形势下都不会改变，俄方愿继续同中方保持密切沟通。

习近平阐述了中方原则立场，指出复杂问题没有简单

的解决办法。无论形势如何变化，中方都将坚持一贯立场，坚持劝和促谈。中方乐见俄美双方保持接触，改善彼此关系，推动乌克兰危机政治解决进程。

两国元首积极评价中俄高水平政治互信和战略协作，一致同意共同推动两国关系取得更大发展。双方将通力合作，筹备好上海合作组织天津峰会，办成一届友好、团结、成果丰硕的峰会，推动上海合作组织实现高质量发展。

范兆森在太原市第五中学校调研时强调
奋力书写教育强市建设新答卷 坚持立德树人 践行五育并举

范兆森在太原市第五中学校调研时强调

习近平对甘肃兰州市榆中县山洪灾害作出重要指示强调

千方百计搜救失联人员 有针对性地做好防汛救灾各项工作 确保群众安全度汛

李强作出批示

新华社北京8月8日电 8月7日以来，甘肃兰州市榆中县等地遭遇连续强降雨引发山洪灾害，截至8日15时30分，已造成10人死亡、33人失联。

灾害发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出，甘肃兰州市榆中县等地遭遇连续强降雨引发山洪灾害，造成重大人员伤亡。当务之急要千方百计搜救失联人员，转移安置受威胁群众，

最大限度减少人员伤亡，尽快恢复通讯和交通。针对近期极端天气多发等情况，各地区和有关部门要坚决克服麻痹大意思想，加强风险预报预警，加强隐患排查整治，加强应急值班值守，有针对性地做好防汛救灾各项工作，确保群众安全度汛。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出，要抓紧排查搜救失联被困人员，全力开展抢险救援，尽快修

复通信、交通等受损设施，及时转移安置受灾群众。当前仍处“七下八上”防汛关键期，国家防总要指导各地各方面进一步提高警惕、落实责任，加强雨情汛情监测预警和灾害防范应对，尽最大努力减少伤亡。

根据习近平重要指示和李强要求，应急管理部派工作组到现场指导搜救工作，甘肃省委主要负责同志在现场调度指挥抢险救灾工作。目前，各项工作正在紧张有序进行中。

凝心聚力抓项目 蓄势赋能促发展

杨继承调研重大项目建

本报讯 8月8日，市政协主席杨继承带领部分市政协委员及智库专家，深入我市重点工程一线，就“重大项目建设年”行动实施情况开展协商式民主监督。市政协副主席宋毅方参加。

在“锦绣长风”项目展示中心，杨继承详细了解户型设计、配售管理等情况，并走进样板间实地察看。他指出，“锦绣长风”作为我市首个配售型保障性住房项目，是重要的民生工程、民心工程，要紧盯时间节点，科学组织施工力量，确保项目按期高质量建成交付。来到老龙头区域生态治理工程现场，杨继承仔细察看水体治理与生态修复进展，强调要统筹生态效益与城市防汛功能，将其打造成提升城市品质、惠及周边市民的优质生态空间。在太原市工具厂生产线智能化改造项目现场，杨继承深入生产车间，了解智能化改造对提升生产效率和产品质量的作用，鼓励企业继续深化产学研融合，以智能化改造激活转型动能。

杨继承强调，重大项目是推动高质量发展的关键引擎，更是增进民生福祉的重要载体。全市政协系统要持续聚焦“重大项目建设年”中心任务，组织委员深入调研、精准建言，通过扎实有效的协商式民主监督，积极助推项目建设提质增效，为奋力谱写中国式现代化太原篇章贡献政协智慧和力量。
(阎铁洁)

推动健身健康深度融合 我省“全民健身日”活动火热开启

本报讯 8月8日，2025年山西省“全民健身日”主会场系列活动在华旗体育场举行启动仪式，吸引广大市民踊跃参与。

今年8月8日是我国第17个“全民健身日”。2400余名健身爱好者齐聚华旗体育场，携手展示了中华龙舞、健身身操、太极扇等健身“功夫”。

活动现场，山西省体育科学研究所和省级单项体育协会还选派多位专家，帮助市民进行身体状况评估，选择合适的运动方式和运动量，并根据运动情况调整运动方案。

此外，新时代“全国老年人体育银龄行动”志愿服务启动仪式暨山西省第七届老年人体育健身大会开幕式在太原市滨河体育中心举行。

山西省第七届老年人体育健身大会，设置12个科学适老的比赛项目，从活动强度到奖励机制，再到遍布全省11市的赛事布局，处处体现着对老年人身心特点的细致考量。

“我省将持续广泛组织各类全民健身赛事活动，推动全民健身与全民健康深度融合，使‘全民健身’理念深入人心。”山西省体育局副局长李春茂说。
(杨尔欣)



8月8日是我国第17个“全民健身日”，由中国老年人体育协会、山西省体育局、山西省委老干部局等单位联合主办的新时代“全国老年人体育银龄行动”志愿服务启动仪式暨山西省第七届老年人体育健身大会开幕式，在太原市滨河体育中心启幕。
郭苑甫 摄

去年首次破亿 太原文博场馆今年门票收入提前破亿

本报讯 继晋祠单日门票破百万元纪录后，我市文博热度再次“爆表”。截至8月8日，太原市文物局直属文博场馆2025年累计门票收入10121.48万元。继2024年门票收入首次破亿元后，今年门票收入再度提前破亿，在暑期正盛、立秋之际迎来历史新高。

太原市文物局直属文博场馆，截至8月8日，已累计接待游客775.26万人次，比2024年同期702.60万人次增长10.34%；实现门票收入10121.48万元，比2024年同期8070.19万元增长25.42%，比2024年提前一个多月实现门票收入破亿元。

晋祠天龙山景区，在2024年年底成为全国同时拥有一批全国文物保护单位、国家一级博物馆、国家5A级旅游景区荣誉的12家单位之一，跨入全国文博行业第一方阵。为进一步擦亮这块金字招牌，截至目前，景区今年推出9大主题文化活动、60余场配套体验，打造国风文化盛典、晋祠庙会文化品牌及“文昌佑才”系列文化活动，赋予传统文化鲜活生命力。其中，8月2日、3日，晋祠游客接待量均突破2万人次，门票收入超百万元，连续两日打破非黄金周单日接待量纪录，实现暑期单日门票

收入破百万元。

面对持续增长的客流，太原文物系统科学预判，在多个节假日和暑期都制订了针对性预案，各个场馆及时增设出入口通道，开辟残疾人、老年人等特殊群体绿色通道，做好暖心贴心服务。

为助力打造“歌迷之城”“体育之城”，服务演唱会经济、体育经济，我市各文博场馆累计免费接待游客超2万人次。今年以来，我市各文博场馆节假日期间举办线上线下活动257场，其中，线下209场、线上48场。双塔博物馆发挥资源优势，举办了第42届太原双塔牡丹文化盛会，明代牡丹紫霞仙如期盛放，举办文物展览17场，宣教活动500余场次。

市文物局有关负责人表示，我市文博场馆门票收入再度破亿元，印证了文化消费的强劲潜力。为了增强游客的体验感，各个文博场馆多措并举将文化惠民落到实处，从“看展”到“体验”，从“打卡”到“沉浸”，持续升温的文博热，不仅是数字增长，更是文化自信的彰显。接下来，各个文博场馆将持续挖掘文化内涵，创新表达方式，让“文博热”保持下去。
(陈辛华)

央媒看太原

中国国际电视台报道太原“爱心驿站”关爱户外工作者

本报讯 8月5日，中国国际电视台以《抵御酷暑：为户外工作者提供特殊的降温服务》为题，报道太原“爱心驿站”关爱户外工作者。

报道介绍，最近几周，中国许多地区遭遇了长时间的热浪，给户外工作者带来了严峻的挑战。在山西省省会太原市，银行、商店等室内场所设立了“爱心驿站”——有空调的休息点，户外工作者可以在这里暂时躲避酷热。这些驿站提供免费饮用水、手机充电、基本药品等便利。为了方便这些驿站被找到，社区志愿者创建并分发了标记地图，标明这些休息点的位置。一名姓王的送货员表示，真的很方便。

此外，一些地铁站还为公众开设了专门区域，提供免费书籍、饮用水和防暑药品等。
(李晓井)

我市魏言谊入选全国“新时代好少年”

本报讯 近日，中宣部文明培育局发布了2025年全国“新时代好少年”先进事迹名单，山西大学附属中学汾东学校学生魏言谊在列。这个14岁的少年，以品学兼优的表现和热心公益的善举，成为新时代青少年的闪亮榜样。

魏言谊6岁起参与公益，从社区志愿活动参与者成长为优秀志愿讲解员、“石榴籽乐学营”创办人。2017年以来，他活跃在山西博物院、太原市博物馆等文博场馆，累计志愿服务近千小时，用生动的讲解传播三晋文化。2024年，他创办“石榴籽乐学营”，组织博物馆参观活动，讲述民族交融历史，开展学业帮扶，助力同学共同进步。此外，他还积极参与阅读推广、关爱留守儿童等公益活动，获评“新时代山西好少年”等多项荣誉。

在校期间，魏言谊成绩优异，担任班干部、国旗班领队，并首批加入共青团。他擅长演讲，热爱历史，多次在学科竞赛和公益活动中获奖。他说：“我愿做家乡文化的传播者，让文物背后的历史更有温度。”如今，魏言谊仍坚持志愿服务，用行动诠释新时代青少年风采。
(张慧)

